
Na vlaku je bilo. Na vlaku si upa
jo naši politični nasprotniki drzno 
govoriti, naši ljudje pa — molčijo! 
Zakaj molčijo? Naši ljudje so dobri 
ljudje, pa svoje stvari ne upajo bra
niti, da bi drugega ne žalili. Naši na
sprotniki pa so brezobzirni. Če vidijo 
v vlaku duhovnika, nalašč začno za
bavljati. 

Tako se je širokoustil v vagonu 
pretekli teden neki gospodič in upal. 
da bo med kmeti, ki so se pogovar
jali o letini in davkih, dobil kaj pri
stašev, pa je načel pogovor: 

»Vi, kmetje, zdaj vam ne kaže dru 
gega, kakor da greste z radičevci ir 
z nami demokrati, ki smo skupaj. Le 
samo v tem je vaša rešitev. Korošec 
je izdajalec slovenskega naroda!« 

Možje so se spogledali, pokašljali 
ge presedli, marsikdo je hotel odgo 
voriti, a so molčali. Gospodič se j< 
čutil varnega, pa je nadaljeval: 

»Mi smo katoličani, mi hočemo pr; 
vice katoliški Cerkvi. Pucelj ima na 
logo, da te pravice brani. Korošec pi 
je predsednik vlade, v kateri so pra 
voslavni in mohamedanci. Katoliča 
ni skup, vsi pod zastavo demokrato" 
in radičevcev!« 

Zdaj so celo ženske začele poslu 
sati in so opustile svoj običajni raz 
govor. Gospodič je vstal in se pripra 
vil, da bo še nadaljeval. Mislil je, d 
res ni nikogar v vagonu, ki bi se m 
upal ugovarjati. Tedaj pa se je dvig 
nil tam pri enem oknu stasit moi 
Bil je naš znanec, gospodar, ki je še 
po opravkih v mesto. Njemu je bil 
tega govorjenja preveč in zato je ste 
pil h gospodiču: 

»Vi, gospodič, sedite malo, bom p 
še jaz nekaj povedal! Vi ste najprej 
rnlrli Ho n a i a-remn mi kmetif l 7. vi 

potegnil papir iz rok in ga zmečka
nega vrgel skozi okno. Gospodič je 
vstal in skuša! protestirati: »To je 
moja lastnina!« 

Gospodar pa mu je Odgovoril: »Do
bro vemo, da so take gnusne slike 
vaša lastnina! Zato si jih pa za seb* 
obdržite in nam jih ne vsiljujte!« 

»Rožni venec raje potegnite iz že
pa, če ste že res tako dober katoli
čan«, je naenkrat zavpila ženska, ki 
je sedela njemu nasproti, s košara v 
naročju. 

»Tudi o tem se bomo še pomenili«, 
je dejal gospodar. »Vi ste rekli, da 
ste demokrati in radičevci najboljši 
katoličani, da moramo mi Slovenci 
zato z vami. Mi poznamo vaše kato
ličanstvo, ki se kaže v tem ,da zasme 
hujete duhovnike in Cerkev, se nor
čujete iz verskih resnic in zakramen 
tov, pobožnih vaj in cerkvenih orga
nizacij. Mi poznamo vaše katoličan
stvo, ki se kaže v tem, da nas zmer
jate s papisti in očitate, da držimo z 
rimskim papežem. Poznamo vaše ka 
toličanstvo, ki ste ga v državi poka
zali v tem, da ste pred Srbi nas obla
tili, samo da bi jih nahujskali zoper 
katoličane, ki ste skovali v ustavo 
znani kancelparagraf, ki ste odpra
vili v šolah verouk!« 

Gospodič je prebledel, kajti gospo
dar se je razvnel. Možje so postali 
glasni in so pritrjevali. Žene so se 
vstopile krog in krog ter soglašale z 
govornikom. 

»Veronauka nismo odpravili«, je 
ponovno ugovarjal gospodič. — Go»
podar pa se ni udal: 

»Ravno tisti Pucelj, ki je zdaj med 
vami prevzel nalogo, da se naslika 
kot zagovornik katoliške sv. Cerkve, 
ravno tisti Pucelj je izdal odlok, da 
se je prenehalo z veronaukom na 
kmetijski Šoli v Mariboru^ Lepo zna
te govoriti, če niste v vladi. Če pa ste 
v vladi, tedaj pa delate po naročilih 
svojih protiverskih liberalnih gospo
darjev. Če ste se tudi v tem pobolj
šali, prav, toda delali boste pokoro 
da vidimo, če ste se res poboljšali 
Deset let ste do zdaj se ponašali, di 
ste proti Cerkvi, pa se sedaj 10 Id 
obnašajte tako kakor se za poštene 
ga katoličana spodobi, potem še h 
vam bomo verjeli!« 

Gospodič je vstal in brez besede n 
prerival do vrat. Ker so mislili, d« 
bo na bližnji postaji izstopil, so mi 
dali prostor. Ko pa Je prišel do vrat 
se je obrnil nazaj in zarjul: »Proklet 
kmečki buteljni, farški podrepniki 
klerikalni črnuhi!« in jo hitro odku 
ril v drug vagon. 

Gospodar pa je dejal: »Vidite, to 
variši kmetje, če ne ubogamo teh m 
stnih gospodičev in ne sprejmem 
njihovih laži, smo naenkrat vse ka 
drugega, samo ljudje nismo več. Ii 
ti hočejo sedaj postati rešitelji naše 
ga kmetskega ljudstva?« 

»Nikdar«, so se odzvali navzoči. 
»Prosim vas pa še nekaj«, je nad« 

ljeval gospodar, »če ste kjerkoli, de 
ma, v gostilni ali na vlaku, pa sliš 
te, da kdo trosi laži o naši stranki i 
naših voditeljih, zavrnite ga! Mi n 
smemo pustiti, da bi sredi med nan 

mi in z radičevci, ker je dr. Korošec 
izdajalec slovenskega naroda! Naj
preje vas vprašam: kako pa vi zdaj 
naenkrat spet poznate slovenski na
rod, ko pa ste se do zdaj deset let po
trudili, da bi nas vtopili v srbstvu, 
pa ste govorili le o enem narodu, a 
Slovenci pa da smo le neko pleme. 
Tedaj, ko ste bili na vladi, ste g. dr. 
Korošca in nas vse žigosali za izda
jalce države, ker smo branili pravice 
slovenskega naroda, zahtevali nje
govo svobodo, ki nam naj jo zajamči 
avtonomija. Vi ste pa skupaj s samo
stojneži glasovali za centralizem, vi 
ste nas Slovence tedaj izdali! Vi ste 
storili vse, da ste nas oblatili kot — 
protidržaven element! Orjuno ste u
stanovili, ki je divjala zoper Sloven
ce, ki je Šla celo stroj v Tiskarni sv 
Cirila razbit, kjer se tiska »Slovensk: 
Gospodar«, ki je pisal za avtonomije 
in za pravice Slovencev! Če danes v 
spoznavate, da smo ves čas imeli m 
prav, potem pridite vi k nam, ne bo 
mo pa mi hodili k vam! Kar se p* 
tiče dr. Korošca, pa itak veste, da ji 
pred nami tako čist, da ga vse vaši 
blato, ki ga dan na dan bruhate zo 
per njega, ne bo spravilo v drugačni 
luč! On je naš voditelj! In če Hrvatj 
izkazujejo svojemu Radiču skorod; 
kraljeve časti, potem si vi zapomni 
te, da spoštujemo in ljubimo mi Slo 
venci svojega voditelja dr. Korošca 
kakor sploh more kak narod ljubil 
in spoštovati svojega — najboljšeg 
sina!« 

Gospodič je hotel nekaj ugovarja 
ti. Previden pa je bil dovolj, da se j 
preje ozrl okrog. Ker so ostali možj 
še vedno molčali, ni vedel, ali so 
njim ali zoper njega. Iz žepa je pr 
vlekel ono že precej oguljeno gnusn 
sliko, ki kaže okrvavljenega dr. K< 
rošca. 

»Nesramni pa ste dovolj«, je dej« 
eden. ki ie sedel poleg gospodiča, m 



mirno blatili našo sveto stvar in na
šo pošteno borbo za pravice katoliš
kih Slovencev!« 

Vlak je dovozil v mesto in ljudje 
so se razšli po opravkih. 


